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0. Godkendelse af referat fra 30. oktober 
Referatet godkendes uden bemærkninger. 

 

1. Siden sidst 
A. Ind- og udmeldelser 

Der er kommet 4 indmeldelser i foreningen siden sidste møde. Dermed er medlemstallet netto steget med 

11 medlemmer i 2017 – vi har fået 20 nye medlemmer, og kun 9 udmeldelser. 

Der er sendt brev med kampagnetilbud ud til 347 campingpladser, hoteller, friluftsbade mv. En stor del af 

disse er efterfølgende kontaktet telefonisk med følgende resultat: 

276 forsøgt kontaktet via telefon 
Heraf er/skal: 
3 har meldt sig ind 
140 ringes op igen  
63 vil selv melde tilbage hvis det har interesse  
70 har takket nej til medlemskab  
56 er endnu ikke forsøgt kontaktet 
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Deltagere: 
Carsten Larsen (CLA) 
Klaus Rask Petersen (KRP)  
Anette Larsen (AL) 
Torben Andersen (TMA) 
Liselotte Jacobsen (LJ)  
Henry K. Andersen (HKA) 
Kenneth Laursen (KLA) 
Henrik Due (HD) 

Afbud: 

 Lars Norring (LN)  

Kristian Christensen (KC) 

Sekretariatet: 

Karin Rye Riddermann 



Sekretariatet genoptager ringe-arbejdet efter jul, da det ikke vurderes at være konstruktivt at kontakte 

målgruppen lige op til jul.  

Kursuskataloget sendes til alle potentielle medlemmer med en julehilsen. 

 

B. AquaPunkt 

Karin og Carsten arbejder sammen med Henry (stadig) på oplægget til Gigtforeningen.  

I Køge meget positive erfaringer fra Store Vanddag, hvor træningsmønsteret viser at det er vanskeligt at det 

er et selvtræningskoncept. 

 

C. Erhvervslivredderprøven 

Intet nyt 

 

D. Svømmebadsassistent 

FOA er gået lidt i stå – data til 10-punktsplanen er indsamlet. 

CL og formanden for udvalget mødes med KL. 

Planen er nu at få presset deltagerne til at godkende planen så ansøgningen kan sendes afsted. 

CL fortsætter med opgaven efter generalforsamlingen, da det vil give forstyrrelse og politiske udfordringer 

at skifte tovholder ud pt. 

 

E. Aqua Akademiet 

Kursuskatalog på vej ud med julehilsen til medlemmer og potentielle medlemmer. 

Mange tekniske og interne kurser. 

Vi går videre med design og tilbud på kursusmateriale – er klappemappen prisen værd? Alternativer? 

Der skal også laves grafik. Et oplæg udsendes til gruppen hurtigst muligt. 

 

h. Andet 

ENVINA-dag 

Klaus deltog 6. november på ENVINA´s konference om den nye Vejledning. 

Interessant dag med oplæg fra TI, MST og andre. Lene Bach lavede blandt andet indlæg om 

belastningsorienteret drift. 

Omkring 40 deltagere fra kommuner (miljøteknikere) rundt omkring.  

Klaus holdt oplæg på DSFs vegne og rådede blandt andet kommunerne til ikke at lade konsulenterne udføre 

deres arbejde. 



DSF kunne overveje at gå i dialog med ENVINA for at forsøge at uddanne miljømedarbejderne i højere 

grad? 

Det besluttes at ERFA-mødegruppen ser på at udarbejde et oplæg til en temadag for miljømedarbejdere i 

alle danske kommuner. Gennemgang af de vigtige faktorer – vandkvalitet, vandhygiejne mv. 

 

Hjertestarterkonference 

Kristian har været på hjertestarter-konference ved Dansk Råd for Genoplivning, og synes det er et meget 

spændende arrangement, som foreningen bør fortsætte med at have fokus på. 

Liselotte vil også gerne være med på alt, hvad der vedrører sikkerhed. 

 

2. Projekter 
 

Nyt fra Projektstyregruppen: 

Der arbejdes på at udgive konceptoplæg til ’Åben Svømmehal’ – det ligger klart, inkl. en lille ’tegnefilm’ om 

hvorfor det er vigtigt at vaske sig: https://www.youtube.com/watch?v=OnMrj_XLs8U&t=1s 

Filmen er god og gøres tilgængelig for svømmehallen – ikke kun som YouTube, men også som fil til brug på 

fx infoskærme. 

En vejledning/tjekliste om vandprøver er undervejs, ligesom en opdatering af vejledning om rengøring i 

svømmebade. Rengøringsvejledningen kan være vanskelig, men der arbejdes på den. 

Det er vigtigt at projektstyregruppen har en skabelon/power point, når de præsenterer foreningens 

projekter. 

Projektstyregruppen spørger hvor stor en ramme de har i 2018 – altså hvor stor en andel af de 400.000, 

som projektstyregruppen disponerer over, og hvor stor en del, bestyrelsen skal have råderet over? 

Rammen må debatteres løbende mellem bestyrelse og projektstyregruppe. 

 

3. Uheldsrapportering/risikovurdering 
Uheldsrapportering – der er lavet pilotprojekt, der kører i en række testsvømmehaller, hvorefter der vil 

blive udfærdiget et oplæg til uheldsrapporteringen. Vi må forvente en ansøgning fra Rådet på et tidspunkt. 

Risikovurdering: 

Rådet tænker om de skal tilbyde en sådan ydelse til svømmehallerne enten som konsulenttjeneste eller 

som skemaer, som svømmehallerne selv kan arbejde med. 

CL rækker ud mod TrygFonden og tager et møde med dem for at føle dem på tænderne omkring et muligt 

samarbejde i fremtiden. 

Erhvervslivredderprøvens styregruppe er i gang med at afklare problematikken med ilt. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=OnMrj_XLs8U&t=1s


4. Aktivitetsgrupper 
A. Bladet 

Godt blad der er udkommet som nr. 50. Fin lille fejring på trykkeriet i dag, som det bliver spændende at se 

resultatet af. 

Oplæg til annoncepriser 2018 – det kan overvejes at sætte priserne lidt ned i håbet om at man dermed kan 

få endnu flere annoncører.  

Det overlades til redaktionsgruppen at træffe beslutningen – sekretariatet fremsender oversigt over den 

økonomiske konsekvens af en sådan ændring. 

 

B. ERFA-dage mv. 

Godt indtryk af ERFA-mødet i DGI-byen. 

Spændende besøg i Royal Arena på beddingen. Begge nævnte arrangementer tiltrækker over 50 deltagere. 

Vi har i 2017 haft 9 arrangementer (årsmøde, ERFA, temadage og studieture) med over 600 deltagere fra 

hele landet. 

2018: 

26. januar: Vejen Idrætscenter 

19. april: Greve Svømmehal (fokus på filterteknologier) 

Maj?: Temadag – mere kursuspræget – for miljømedarbejdere 

23.  august: Odense Havnebad. 

November: Sæsonafslutning 

 

c. Studieture 

Overveje Interbad 2018 – måske som kør-selv-koncept, da det er ekstremt tidskrævende at sikre flybilletter 

til alle. 

23.-26. oktober i Stuttgart. 

Gruppen arbejder videre. 

 

d. Årsmøde 2018 

Det meldes klart ud om det er en temafest eller ej – gruppen arbejder videre med udvikling af konceptet. 

(tjenerne er udklædte -dobbelttjek). 

Der er åbnet for tilmelding til årsmødet 2018. Programmet er stort set på plads – vi mangler kun enkelte 

oplæg. 



Det var ikke muligt at få rundvisning i LegoHouse, men vi har fået dem til at åbne for os, så man kan 

tilvælge besøg i LegoHouse med adgang til alle aktiviteter efter årsmødets afslutning. Der er sat to timer af 

til besøget, så man skulle gerne kunne få et indtryk. 

Programmet 

Vi har inviteret Pia Holmen som vil fortælle om deres aktiviteter. 

Carsten og Klaus aftaler videre omkring ’handicap-sporet’. Løfteteknik/hjælp til at løfte personer, der er 

faldet. Træning af løftemuligheder mv. 

Kursus i risikovurdering – Henry kommer med oplæg. 

Gruppen afklarer med Kristian om der er vand i Europapark. 

 

Generalforsamling 

Vi skal finde 3 nye bestyrelsesmedlem til Medlemsgruppe A, samt to suppleanter til gruppe A og et 

bestyrelsesmedlem samt en suppleant til Gruppe B, C, D. 

Kandidater i Gruppe A:  

• Liselotte Jakobsen, Køge Svømmeland 

• Henrik Due, Sport og Event Park, Esbjerg 

• Christian Federspiel, Water & Wellness, Flintholm (har selv henvendt sig på baggrund af artiklen i 

svømmebadet). 

Derudover blev flere kandidater drøftet, og Henry kontakter bl.a. et medlem (vedkommende har sagt ja til 

at tænke over det). 

Kandidater i Gruppe B: 

• Kenneth Laursen, Cabola (stiller gerne op til bestyrelsen) 

Derudover blev flere kandidater drøftet, og bestyrelsesmedlemmerne sonderer terrænet frem mod næste 

møde. 

 

5. eventuelt 
Hygiejne: 

Erling har udarbejdet et ’opslag’, der kan hænge i omklædningsrum omkring hygiejne. Teksten er for lang 

og med for mange fremmedord (kimtal mv.), og den kvindelige udgave bør ikke have make-up på. 

Opslaget er lidt i samme boldgade som filmen, og en kort udgave bør måske udarbejdes i samme stil som 

filmen. Teksten bør i så fald være på både dansk, engelsk, tysk og arabisk. 

Vandkvalitet: 

Vi har fået henvendelse fra medlem, der oplever udfordringer med den svømmeklub, hvor trænerne 

tilsyneladende opfordrer svømmerne til at tisse i vandet.  



Vi bør kontakte Dansk Svømmeunion i det nye år og spørge om vi skal lave et samarbejde, der kan sikre 

bedre vandkvalitet og indeklima gennem oplysningskampagner, der er målrettet klubber og trænere. 

Knæk Cancer: 

Vi har fået henvendelse fra medlem, der spørger om foreningen kan bakke op om Knæk Cancer. 

Uagtet at det er et godt formål, er det er ikke foreningens opgave at deltage i velgørenhed på den måde. 

 

 

 

 

 

 

 

 


